

四川乐山市井研县 人才汇聚产业发展一线 “第一书记”为乡村振兴赋新能

□杨雨昆 本报记者 胡斌 文/图

“花树湾玛瑙红樱桃成熟咯，200亩纯甜樱桃等你来采摘……”近日，在四川乐山市井研县三江镇解放村的花树湾集体经济产业园里，该村第一书记邵玲丹正在樱桃采摘园直播，现场为村里成熟的樱桃代言。

“前期，县上组织我们全县驻村（社区）第一书记及工作队员进行了一次集中‘充电’，让我在履职能力、服务本领等方面得到了很大提升。”邵玲丹说，“集中‘充电’后，我探索着将创新举措以网络直播的方式进行宣传，不到三天时间，200亩樱桃就被采摘一空，这不仅避免了樱桃成熟后采摘时间短、存放时间不长等难题，而且还能有效提高园区的知名度。”

为进一步强化第一书记的政治理论及业务培训，近段时间，井研县围绕“乡村振兴”工作主题，通过专题讲授、课堂交流、线上自学等方式，针对性培训基层党建、乡村振兴、基层治理、集体经济发展等内容，帮助驻村干部创新思路，提高能力。去年以来，井研县开展各类专题培训11次，组织现场观摩6次，参训村（社区）第一书记及工作队员达

600余人次。

4月16日，天气骤变，气温急剧下降。一大早，井研县周坡镇石马村第一书记沈榆昆就来到产业孵化园，查看樱桃、桑椹、无花果、树莓等树苗生长情况。

“乡村振兴，产业先行。我利用平时的周末时间，自驾到周边县（市、区）进行考察学习，把好的经验和产品带回来，目的就是带领村民做大做强致富产业。”沈榆昆说，要想治理好乡村，就要把村民的事当成自己的事。

盘活村集体闲置资源是发展村集体经济一项行之有效的举措，也是培育村集体经济发展能力的一个重要途径。为此，沈榆昆还通过规范集体土地经营管理的方式，将闲置的村集体所属的厂房、荒山等资源激活后，为村集体经济的发展，探索出一条新路径。

“除开荷花节和村产业园带来的收益外，我们还把闲置的厂房承租建设为‘碧荷园’农旅服务中心，集体年增加收益6万多元。”沈榆昆对村集体经济较好的预期收入感到高兴。

跑遍周边15个县（市、区）考察



学习，发展新兴产业200余亩；举办首届荷花文化节，带动周边30多万元的经济消费；奔走十多家企业，多方争取，募集爱心农用机械64台，价值10万余元……

“现在我们村不仅是家家有产业、户户有收益，而且村容村貌也焕然一新。”谈及村里日新月异的变迁，村民们都为该村第一书记沈榆昆竖起了大拇指。

乡村振兴，产业是基础，人才

是关键。解放村、石马村只是该县第一书记助力乡村振兴的一个缩影。

近年来，该县在派员村（社区）第一书记及工作队员上，把懂经营、会管理、能致富、能带富的优秀干部人才汇集到产业发展一线。其中，35岁以下的占62%，中共党员占96%，具有基层工作经历及涉农专业的占71%，驻村工作队的整体战斗力明显增强。

安全用妆 携手“童”行 2022年四川省化妆品 安全科普宣传周活动全面启动

□本报记者 李艳

为加强化妆品安全科普宣传，强化化妆品监管相关法规宣贯，引导公众科学合理选用儿童化妆品，呵护儿童健康成长，5月25日，2022年四川省化妆品安全科普宣传周活动在成都启动。

5月25日至6月1日，四川省将以“安全用妆，携手‘童’行”为主题，紧紧围绕儿童用妆安全，开展系列科普宣传活动。宣传周活动期间，省级层面将通过省政府网站开展“在线访谈”，以“加强儿童化妆品监管 保障儿童用妆安全”为题与广大网友进行互动交流；开展“儿童化妆品生产企业”“化妆品重点实验室”网上开放活动，邀请公众线上参观。

值得关注的是，活动期间省药监局将联合21个市（州）开展“点亮城市地标”活动，对儿童化妆品“小金盾”标识及活动主题等进行宣传展示。各市（州）还将同步开展形式多样、内容丰富的科普宣传活动，进一步提高活动参与度、覆盖面和影响力，共同打造化妆品安全科普宣传周活动品牌，不断提升公众安全用妆意识，确保用妆安全。

四川德阳市旌阳区医疗保障局 “四严”护航群众“救命钱”

本报讯（柳福兰 记者 李鹏飞）医保待遇关系参保人切身利益，参保人高度关切，是整个医保工作中的重中之重。近日，记者从四川德阳市旌阳区医疗保障局获悉，旌阳区医保通过抓“四严”即：严把病历审核关、严把医药耗材关、严把风险防控关、严把廉洁自律关，确保医保业务经办流程事前有预警、事中有审核、事后有监督，全力护航群众“救命钱”。

严把病历审核关。在系统智能审核的同时抽取医疗机构病历进行人工审核，运用自身的医学知识储备和医保政策的掌握对病历中常见的问题进行审核，如入院指征把握不严、过度检查治疗、收费不规范等问题严格审核，对发现的问题严肃处理。尤其加强病案首页的审核，即审查医疗机构是否准确填写病案首页中的诊断、手术操作等项目，是否存在通过高套病种等手段套取医保基金等。

严把医药耗材关。德阳市DIP付费方式改革试点后，为防

止高套病种、高靠诊断及套用编码等行为，重点抽审病历首页与病历的一致性，核查医疗耗材合格证上注册备案号重要信息，防止医疗机构将不予报销的医用耗材套用编码纳入医保报销套取医保基金。

严把风险防控关。聚焦党风廉政建设、医保惠民、医药服务供给侧改革，结合行业作风整顿，进一步加强内控管理，严格执行初审、复审、审签三级审核制度，形成“以制度管权、以制度管人、按制度办事”的工作格局，严格把控业务办理流程，核实业务真实性，筑牢医保基金保护防线。

严把廉洁自律关。认真履行党风廉政建设“一岗双责”工作职责，加强制度建设，着力促进权力规范运行，从源头上预防和治理腐败。以首问负责制、限时办结制、服务承诺制、背靠背审核机制等为重点，大力促进医保业务经办作风建设，推进行政效能提高和行政权力的规范运行。

公 告

遗失公告

四川省中盛华居建设工程有限公司虹景花园二期项目农民工工资专户用章遗失，特公告作废。

四川省中盛华居建设工程有限公司

2022年5月25日

遗失公告

四川柏通文化传播有限公司因保管不善，将本公司的营业执照正、副本（注册号：510107000426091）、公章（编号5101008625720）、财务专用章（编号5101008625721）、法定代表人“杨通峻”章（编号5101008625722）全部遗失，现公告声明作废。

四川柏通文化传播有限公司

2022年5月26日

遗失声明

阆中市盛博畜禽养殖专业合作社公章（编号：5113810004270）遗失，声明作废。

遗失声明

阆中市盛博农产品种植专业合作社公章（编号：5113810004269）遗失，声明作废。

清算公告

根据叙永县原生态型特种畜禽产业联合会会议纪要的内容，同意申请注销叙永县原生态型特种畜禽产业联合会，自本公告见报之日起45日内，将本协会债权债务人前来办理相关手续，过期责任自负。特此公告。

叙永县原生态型特种畜禽产业联合会

2022年5月25日

德阳明源电力(集团)广汉电建分公司应付款项催收公告

请下列单位于一个月内到德阳明源电力(集团)广汉电建分公司办结收款手续，对于逾期仍未办理的款项，本公司将作结转收入处理。

地点：四川省德阳市广汉市西湖路163号

联系人及电话：王清 0838-5507658

客户名称

客户名称	金额(单位:元)
广汉市四方建筑工程有限公司	136732.04
广汉忠汉机械设备修配厂(普通合伙)	7659
四川创科实业有限公司	417317.01
四川弘子建筑工程有限公司	1750
四川鸿翔建设工程有限公司	150821.51
四川省广汉市第五建筑工程有限公司	67021.5
总计	781301.06

以案释法

每月扣除社保金额却从未为员工缴纳社保 法院：退还工资，支付补偿

□王月诗 本报记者 胡斌 嘉月

成都一工厂每月从员工工资里扣除个人应缴社保金额，但离职后该员工才发现工厂竟然从未为其缴纳社保，气愤之下诉至法院维权。

近日，四川省彭州市人民法院审理了一起劳动争议案件，法院经审理后依法判决工厂支付经济补偿金和未发工资合计40120.97元。

2017年6月，令某应聘到成都彭州市的某无线电厂从事模具设计工作，每月工资约8000多元。令某提醒工厂按照国家相关规定为其缴纳社保，“应该缴的，我们肯定要给你缴，这个大可以放心。”该工

厂的相关负责人满口答应。

随后几个月，令某看到自己工资明细中和其他同事一样都扣发了代缴社保的707.32元，便认为工厂已按约定为自己缴纳了社保，从此安心在工厂工作，即便双方直到2019年8月才签订劳动合同，令某也未疑心过自己社保的问题。

前不久，该无线电厂不愿继续雇佣令某，便用各种理由为难他，令某苦不堪言，遂于2021年4月提出离职。离职后，令某才惊讶发现成都市城镇职工养老保险缴费明细显示，某无线电厂并未为令某购买社会保险，也就是说工作的4年多以来，用人单位竟一边以“社保代扣”的名义扣发令某的工资，但又未依法为其缴纳社

会保险费的行为，令某作为劳动者有权单方面提出解除劳动关系，某无线电厂应当向其支付经济补偿金，遂依法作出上述判决。

法官提醒 为职工缴纳社会保险是企业应尽的义务，企业不得以任何理由拒绝履行，但现实生活中却时常发生企业逃避责任，不依法为员工购买社保的情况。承办此案的刘佩云法官在此提醒广大劳动者：签订劳动合同后，一定要提醒用人单位尽快购买社保，并及时通过线上、线下查询自己的社保缴纳情况，查看单位是否已经缴纳了工伤保险、养老保险、医疗保险等社会保险，尽早发现问题，维护自身权益。